



周口人合医院开展 DRG 付费业务培训

本报讯(记者 梁照曾 文/图)近日,周口人合医院在全院开展 DRG 付费业务培训,推动全院医务人员快速适应国家 DRG 付费管理业务,为更加精细化开展医疗健康服务打好坚实基础。

DRG 付费又叫按疾病诊断相关分组付费,是指根据病人年龄、住院天数、主要诊断、病症、手术处置、疾病严重程度等因素,将临床特征与医疗资源消耗相近的病人分入一组,以组为单位打包确定价格、收费的新型医保支付方式。实施 DRG 付费,既能促进医院管理升级,又能有效保障患者权益,并达到医保控费目的。周口市是河南省医保局确定的 DRG 付费改革试点城市之一。市委、市政府也把这项工作列入市重点目标任务。同时,周口市深化改委员会在 2020 年和 2021 年,连续两年将“推进 DRG 付费改革”列为深化改革重要事项。

作为民营医院,周口人合医院更加重视 DRG 付费管理业务。5 月 25 日,全院召集中层以上骨干人员,由业务院长张文化进行了长达一个半小时的 DRG 付费管理业务培训,力争将这项人人都要熟悉掌握的业务下沉到每个科室,为未来快速适应业务管理和操作流程,打好坚实基础。当前,周口人合医院将 DRG 付费管理业务纳入医院每



周例行会议中,不断学习探讨培训。张文化院长告诉记者,DRG 付费管理业

务是一项民生工程,它不仅使得医疗体

多资源,能使医院为患者提供优化的健

康服务。②2

周口人合医院 为邓城镇敬老院老人送健康

本报讯(记者 梁照曾 文/图)4月29日上午,周口人合医院组织专家健康宣教义诊组走进邓城镇敬老院,开展基层血管健康管理中心项目患者风险评估教育,为老人开展健康教育,从测量血压、血糖、血管监测等健康指标,了解老人们的健康状况,同时,医院还向敬老院赠送 20 条毛毯,让老人的生活更温暖。

“参与慈善事业,履行社会责任”是周口人合医院建院的要求之一。当前,随着人们生活水平的提高,高脂肪、高盐饮食的不良习惯,使得人们面临更多健康问题的风险。心脑血管疾病仍是主要健康问题之一,老年人是重灾区,而且正向年轻化发展,这一现象已经引起医疗界的警觉。

4月29日上午,作为商水县纳入国家卒中地图且实现全国治疗技术共享的医院,周口人合医院组织专家健康宣教义诊组,在行政院长陈伟,业务院长、卒中急救小组组长、神经内科专家张文化,医院综合办公室主任张玲,医院大健康管理等部门负责人陈晓伟和神经内科、超声科、化验、眼科等医生一道来到商水县邓城镇敬老院,为 200 多名老人开展血管健康教育和免费的血管健康筛查。商水县民政局副局长吴敏霞等有关负责人也于百忙中,专程来到敬老院血管健康教育活动现场,了解老人们的健康、生活及此次血管健康教育活动开展情况。

首先,周口人合医院行政院长陈



伟、业务张文化院长代表医院将随车带来的 20 条毛毯,捐赠给敬老院。敬老院负责人代表敬老院和老人们,对

人合医院的大爱之情表示感谢,随后,人合医院的专家为老人们讲解了血管健康方面的日常知识,随行的神经内

科、化验科、超声科、眼科医生为老人测量血压、血糖及颈部血管健康筛查,为老人们的健康护航。③6



医务人员为老人们测量血压



医务人员为老人们做眼部检查

周口人合医院胸痛中心进入专家网审阶段

本报讯(记者 梁照曾)近日,中国胸痛中心联盟、中国胸痛中心执行委员会、苏州工业园区心血管健康研究所和胸痛中心总部公布全国进入专家网审的 92 家申报胸痛中心建设的医院名单,周口市仅有周口人合医院进入网审名单。

胸痛中心建设是周口人合医院的重点工作之一。该院围绕以危重病人救治为中心,强力推进胸痛中心和卒中中心建设。由于心血管疾病发病率高、死亡率高、致残率高,而知晓率低,患病人群又日益年轻化,特别是急性心肌梗死患者,发病快,抢救时间紧,稍有延误抢救时机,往往会造成严重的后果。

周口人合医院从 2020 年 4 月启动胸痛中心建设,整合急诊科、心内

科、重症医学科、CT 室等多个科室,调整布局,优化流程,加强培训,达到从院内首次医疗接触至手术救治一站式的服务,特别是该院开展 24 小时急诊心脏介入手术为急性心肌梗死患者提供了及时、有效的救治,提高了抢救成功率。

作为周口人合医院建设的重要科室,经过半年多的建设运行,并积极向中国胸痛中心申报,在今年三月份通过中国胸痛中心初步资格预审后,近日,周口人合医院胸痛中心又通过了省胸痛中心联盟专家的预检和区域认证办公室实时指导和初步审核及总部办公室复审,进入专家网审阶段。今年六、七两个月份将迎来专家组的暗访和现场核查。随后,中国胸痛中心执行委员会对暗访、核查合格的单位进行投票并授牌。②2

周口人合医院开展消防安全知识培训



消防安全专业人员正在授课

本报讯(记者 梁照曾 文/图)5月25日下午,周口人合医院对医院中层以上医生、科室主任、护士等医务工作者开展消防安全知识培训,增强全体医务人员的消防安全意识,让医务工作者了解更多消防安全知识,树立消防安全观。

消防安全无小事。作为面向社会提供医疗服务的单位,周口人合医院非常重视消防安全建设,医院不仅成立了安全小组,夯实消防安全工作,完善各项消防安全制度和设施,还经

常开展培训,普及消防安全知识,牢固树立消防安全观念,强化消防安全意识,了解更多消防安全知识。此次培训,周口人合医院专门请来第三方机构的专业人员,开展了近一个小时的培训。

在 5 月 25 日下午的一个小时的培训时间里,医院还印发消防安全知识答卷,采取闭卷形式,测试医务人员的消防安全知识掌握情况,从而掌握医务工作者的消防安全意识情况,取得了良好效果。③6

5·17 世界高血压日

周口人合医院进社区宣传预防高血压知识



医务人员正在为居民测量血压

本报讯(记者 梁照曾 文/图)5月17日是世界高血压日。当日上午,周口人合医院组织医务工作者深入商水县社区,为居民义诊的同时,开展宣传预防高血压疾病的活动,以提高人们对高血压疾病的认识。

在美景康城小区,周口人合医院的医务人员向居民们发放传单,宣传高血压预防知识。很多居民对高血压知识知之甚少。很多人说,他们正常饮食起居,不知不觉竟然也进入高血压人群,感觉很困惑。医务人员为他们不厌其烦地分析产生高血压疾病的很多诱因,如过多

摄入肥肉、饮食过咸、口味过重、熬夜、抽烟、饮酒等都容易造成血压上升。周口人合医院的医务人员宣传预防高血压知识的同时,还免费为居民测量血压。

高血压是最常见的心血管疾病,也是脑卒中和冠心病发病的最重要危险因素,被称为影响人类健康的“无形杀手”。自 20 世纪 70 年代“世界高血压联盟”成立以来,一直致力于高血压的防治工作,并把每年的 5 月 17 日定为“世界高血压日”,以更好的在全球范围内唤起人们对高血压防治的重视。③7